
ΛΥΣΗ 

α) Η ςυνάρτθςθ   είναι ςυνεχισ ςτο πεδίο οριςμοφ τθσ, άρα και ςτο κλειςτό διάςτθμα *1,2+ 

ωσ ακροίςματα γινομζνων πολυωνυμικισ με εκκετικι και λογαρικμικι.  

  ( )  (   )   (   )    = -e < 0  

  ( )  (   )   (   )    = ln2>0  γιατί 1<2, οπότε ln1<ln2, αφοφ θ lnx είναι  

ςυνάρτθςθ γνθςίωσ αφξουςα ςτο (0, +) και επειδι ln1=0, ζχουμε ότι ln2>0. 

Άρα  ( )  ( ) < 0, επομζνωσ από Θεώρθμα Bolzano θ εξίςωςθ  ( )    ζχει μία 

τουλάχιςτον ρίηα x0  (1,2), δθλαδι θ γραφικι παράςταςθ τθσ   τζμνει τον άξονα x’x ςε ζνα 

τουλάχιςτον ςθμείο με τετμθμζνθ x0  (1,2). 

β) Η ςυνάρτθςθ   είναι παραγωγίςιμθ ςτο πεδίο οριςμοφ τθσ, ωσ ακροίςματα γινομζνων 

πολυωνυμικισ με εκκετικι και λογαρικμικι, με 
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Για να υπάρχει μοναδικό ςθμείο τθσ Cf ςτο οποίο θ εφαπτομζνθ ευκεία κα είναι οριηόντια, 

δθλαδι παράλλθλθ ςτον x’x, κα πρζπει θ εξίςωςθ   ( )    να ζχει μοναδικι ρίηα. 

Παρατθροφμε ότι το 1 είναι προφανισ ρίηα τθσ εξίςωςθσ   ( )   , αφοφ  

  ( )  (   )(   )       .  
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για κάκε     και 

   ( )    γιατί για       είναι       και (   ) (   
 

 
)    

Κάνοντασ τον πίνακα προςιμου τθσ    ζχουμε: 
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Άρα θ   είναι γνθςίωσ φκίνουςα ςυνάρτθςθ ςτο (0,1+ και γνθςίωσ αφξουςα ςτο *1,+).  

Επομζνωσ,  

Αν Δ1=(   ], τότε   (  )    ( )         ( )) = [-e,+)  
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Αν Δ2=     ), τότε  (  )    ( )         ( )] = [-e,+)  
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Το 0 [-e,+) =  (  ), άρα υπάρχει ζνα x1  (0,1] τζτοιο ώςτε  (  )   , το οποίο είναι και 

μοναδικό γιατί θ   είναι γνθςίωσ φκίνουςα ςτο (0,1+. 

Το 0 [-e,+) =  (  ), άρα υπάρχει ζνα x2  [1,+) τζτοιο ώςτε  (  )   , το οποίο είναι 

επίςθσ μοναδικό γιατί θ   είναι γνθςίωσ αφξουςα ςτο *1,+).  

Επομζνωσ, θ γραφικι παράςταςθ τθσ   τζμνει πράγματι τον άξονα x’x ςε δφο ακριβώσ 

ςθμεία τα    και    και το    είναι το    του α) ερωτιματοσ. 

 

 


